
第１２回八女市教育委員会会議録

（令和７年２月定例会）

開催日時 令和７年２月２０日（木） 自 午後２時３０分

至 午後４時０５分

場 所 八女市役所 ３０３会議室

教育長及び出席委員

教 育 長 橋 本 吉 史

職務代理者 東 博 臣

委 員 赤 司 真理子

委 員 松 尾 和 昭

以上のほか教育委員会に出席した者

教 育 部 長 牛 島 新 五 学校 教 育 指 導 主 事 江 上 亮 子

学校教育課長 栗 山 哲 也

教育指導課長 靏 拓 也

社会教育課長 高 巣 雅 彦

スポーツ振興課長 丸 山 隆

文化振興課長 片 山 あづさ

人権・同和教育課長 竹 末 久 美

学校教育課総務係長 服 部 敬

教育指導課教務係長 高 山 祥 太

議案

議案第２８号 八女市教育委員会表彰規則の一部を改正する規則（案）

議案第２９号 令和６年度 八女市一般会計（３月）補正予算（案）

議案第３０号 令和６年度 八女市教育委員会自己点検・評価報告書（案）

議案第３１号 令和７年度 八女市一般会計予算（案）
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ただいまから令和６年度第１２回八女市教育委員会を開会します。

議案審議に入ります。議案第２８号「八女市教育委員会表彰規則の一部を改正す

る規則（案）」について事務局から説明をお願いします。

議案第２８号 八女市教育委員会表彰規則の一部を改正する規則（案）

議案説明

ご意見・ご質問はありませんか。それでは、議案第２８号を承認します。

次に、議案第２９号「令和６年度 八女市一般会計（３月）補正予算（案）」につ

いて事務局から説明をお願いします。

議案第２９号 令和６年度 八女市一般会計（３月）補正予算（案）

議案説明

ご意見・ご質問はありませんか。それでは、議案第２９号を承認します。

次に、議案第３０号「令和６年度 八女市教育委員会自己点検・評価報告書（案）」

について事務局から説明をお願いします。

議案第３０号 令和６年度 八女市教育委員会自己点検・評価報告書（案）

議案説明

まずは、学校教育課についてご意見・ご質問はありませんか。

学校教育課だけではありませんが、評価のＡＢＣの基準はどんな感じでしている

んですか。学校でも自己評価するんですが非常に難しいからですね。

感覚的なものですが、Ｂは普通に達成できたもので、Ａはいつもよりも取り組み

を進めたところがあった場合などで、例年どおりならＢとしています。

課によって違うなと思ってですね。これが悪いとかではありませんが。

他にございませんか。ここは厳しすぎるのでは、とか甘すぎるのではとかでもい

いです。

給食事業の充実とありますが、現在も保護者が負担していると思いますが、給食

費の回収率はどれくらいあるんですか。

未納は、全学校でも２、３世帯くらいです。

入学祝金のライン申請は非常にいいと思います。他にも広められたらいいなと思

います。

今年度については、就学援助もラインで取り組みました。

では次に教育指導課はございませんか。

ＩＣＴ関係の取り組みですが、１枚目に授業における活用とありますが、もうひ

とつは家庭での活用ということで、先日垂水市に行ったので思うんですが、どのく

らいタブレットの持ち帰りをされているのかお尋ねします。

何回持ち帰ってとか集計はありませんが、小学校では１年生の初期を除いては持
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ち帰りの習慣がついているところはあります。中学校においても持ち帰りを推奨し

ているところですが、ある中学校では昨年夏休みの宿題にタブレットを持ち帰りそ

の中でする取り組みを行ったところ、先生方も課題を出しやすく回収もしやすく大

変好評だったということで、春休みにも活用したいというところもあります。徐々

に広がりつつあります。加えて指導主事と業者がこういう使い方をするといいです

と各学校回っているところです。

垂水市も個別指導の取り組みとして、目当ては学校の授業でしますが、ひとり調

べは家庭でさせていました。そして学校で友達とお互いに情報の深め合いをする。

そういうのがいいかはわかりませんが、せっかく行ってきましたのでお返ししてお

きます。

イメージとしては小学校の６年生歴史に関する学習なんかは、授業後半に次の目

当てを確認しておいて一人学習で調べて、参考書や資料集などでやっていたことを

タブレットで行うなどがあります。

実際にその授業を見たわけではありませんが、そんな感じですね。

反転学習、武雄市が一番早くやり始めましたね。みんな見に行きましたね。私も

事務所の時に見ましたが、なかなか定着しなくて、難しかったなという記憶があり

ます。この前話してあったのが、調べる時間、追及する時間は子どもによって違う

から授業で一括してやるとそこに差ができて早くできた人は待たないといけない

とか、主体的に調べ方も違うからということでした。先ほど課長が言ったように全

部は無理でも、いくつかのところで、何かの単元でというのは可能かなと感じまし

た。

英検の補助事業ですが、実際２７７人受験ということでしたが、予算は何人で組

まれていましたか。次年度はどれくらいの規模で予定されていますか。

本年度は英検の所持人数を調査して１２０名程度見込んでいました。結果たくさ

んの受験がありました。その実績をもとに来年度予算も組んでいます。

後の予算のところで出てきますが、来年度は２７７名分で計上しています。

英検だけでなく、漢検や数検などありますが、そこは考えていますか。

漢検については協会の方が校長会に説明に見えまして、希望があればとのことで

した。小学校では独自に検定をされているところもあります。

次に社会教育課はないでしょうか。

図書館の読書活動について、それぞれ分館に特色があると思いますが、分館が多

くなると予算上、蔵書数が少なくなって、行っても本がないと、余計足が遠のくよ

うになる。注文したら分館に持ってきてもらうとかされていますか。

ご指摘のとおりでして、分館については合併前の旧町村の図書館をそのまま引き

継いだ関係で、同じような図書が本館にも分館にもあるようなイメージでしたが、

いかに少ない予算で効率的に図書をそろえるかということで、特色化を図っていき

たいと思いますが、ここに行っても本がないという対処としては、移動図書館とし

て３台公用車を用意していますので、ない本は配送させていただいていますし、Ｗ

ｅｂ上で予約していただきますと数日いただきますが、わざわざ本館に来ていただ

かなくても借りれるようにしています。
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なかなか本離れで、本屋さんがなくなっている状況です。活字を直接見ることは

大事だと思います。

スポーツ振興課はありますか。

スポーツに関することですが、子どもたちはｅスポーツという言葉にも慣れ親し

んでいると思います。オリンピックにも出てくるのではと思いますが、見崎中学校

で部活がありますが、今後はどう進めていかれますか。

特色ある活動ということで色々考えていく必要があると思っています。市内での

学校部活動の選択肢が少ない状況もあります。希望しても学校にその部活動がない

こともあります。社会体育を活用しながらクラブチームの設立も視野に進めていけ

ればと考えています。

文化振興課はありませんか。

磐井の乱１５００年祭ということでありますが、まつりとしてされますか。

まつりということで決めているわけではありません。

人権・同和教育課であればお願いします。他ございませんか。では承認いたしま

す。

次に、議案第３１号「令和７年度 八女市一般会計予算（案）」について事務局か

ら説明をお願いします。

議案第３１号 令和７年度 八女市一般会計予算（案）

議案説明

何か質問はございませんか。では、議案第３１号を承認します。


